IX. EGYENLETEK, EGYENLOTLENSEGEK, SZOVEGES
FELADATOK

. a) 210 forintba 1 pont
b) 285 forintot 1 pont
c) 45 forintba I pont
d) 75 forintba 1 pont

. a) 9% 1 pont
b) 40 1 pont
c) 14 1 pont
d) 36 1 pont

. a) 11 2 pont
b) 10 1 pont
¢) 12(=22-10) 1 pont
d) j6 megoldasra vezeté gondolatmenet attekinthetd lejegyzése 2 pont

. ) 54000 Ft-ba (= 3 - 18 000) 1 pont

1
b) 5 részet 1 pont
| R
c) E részét (felet) 1 pont
d) : részét (=1 l l) 2 pont
oot Z = ]| - ¢
6 3 2 4

. A megoldas pl.

A nyolc méteres csdvek szama: x, az 6t méteres csovek szama: 25 —x.

8x + 5 - (25-x) = 155

x=10
A nyolc méteres csovek szama: 10 db, az 6t méteres csovek szama: 15 db.
a) Helyesen adta meg az egyik fajta csdvek szamat. 2 pont
b) Helyesen adta meg a masik fajta csévek szamat. 1 pont
c) Jo megoldasra vezetd gondolatmenet attekinthetd lejegyzése. 2 pont

. A megoldas pl.
Az autok szama: x, a motorok szama: 35 — x.
4-x+2-(35-x)=120

x=25
25 db auto és 10 db motorkerékpar parkol.
a) Helyesen adta meg az egyik féle jarmi darabszamat. 2 pont
b) Helyesen adta meg a masik féle jarmi darabszamat. 1 pont
¢) Jo megoldasra vezetd gondolatmenet attekintheto lejegyzése. 2 pont
. a) x+2x+3x+4x<50 1 pont
10x < 50
b) x<5 1 pont
c¢) Aszamok: 1,2, 3.4 2 pont

Ha a szamok koziil csak kettét vagy harmat adott meg, vagy ha hibas szamot is irt, akkor 1 pont.
Mas, j6 megoldasra vezetd gondolatmenet esetén is jarnak a pontok.

. a) 50-et 1 pont
b) 35-6t 1 pont
c) 127-re (Ha csak az egyik miiveletet hajtja végre, 1 pont adhato.) 2 pont

Ha hibas részeredménnyel helyesen szamol tovabb, akkor jarnak a tovabbi pontok.



10.

11.

12.

13.

a) 1.Béla 2. Cili 3. Andras 2 pont
Ha Cilit a 2. helyre sorolja, de a misik kett6 helyezését feleseréli akkor 1 pontot kap, mis esetben nem kap
pontot.
b) x+1,6x+0,5(x+1,6x)=273 I pont
¢) x =70 pontot szerzett Andras. I pont
d) harmadit I pont
e) barmilyen, helyes indoklds (pontok kiszidmitisa, vagy az arinyok alapjan) 1 pont

Ha rosszul szamolta ki a pontokat, de ezekkel helyesen irta fel az ardnyt. akkor is jir a pont.

Egy lehetséges megolddsi mod:

4
a) 36-naka Y része 16. 1 pont
b) 36-nak a 75%-a 27. 1 pont
c) 27+ 16—-36=7 négyes volt. 1 pont

A megadott megoldasi modiol eltéré mas, elvileg helyes megoldasi mod helyes [épéseiért a
megfeleld pontok jarnak!

d) 16—-7=9 6tds volt. 1 pont

e) 36— 16=20-nak kettese vagy harmasa volt. 1 pont

f) % »3 =15-nek volt harmasa. 1 pont
+

Ha a tanulé valamelyik részben hibazott, abban nem kap pontot, de ha a kovetkezo részben
a hibds eredményével elvileg helyesen és pontosan folytatta a szamolast, akkor a tovabbi
pontokat kapja meg!

a) Ha 1 zsak krumpli x kg, akkor O9x+44+Tx—-13+5x-6 +§ =22x. 1 pont
b) 21,5x+25=22x 1 pont
c) x=50 1 pont

Az ismertetett megoldastol eltérd, mas helyes megoldasért is meg kell adni a megfeleld
pontokat.

d) 215x=1075 kg krumplit adott el, 1 pont
e) 1075 - 60 = 64500 forintot kapott. 1 pont
f) 64500 - 0,4 = 25800 forint volt a haszna. 1 pont

Ha valamelyik értéket elszamolta a tanulo, és a hibas eredményt felhasznalva elvileg helye-
sen és pontosan szamolt tovabb, a tovabbi eredményekért jar a pont.

a) Ha a masodik épiiletben x diak lakik, akkor a harmadikban x — 10,
anegyedikben x — 10 + 8, az elsében x — 10 + 8 + 10, (a feltételek helyes értelmezése) I pont

b) igy x+(x—10)+(x—2)+(x+8)=436,(helyes egyenletfelirds) 1 pont
c) amibdl 4x — 4 =436 (helyes dsszevonas) 1 pont
d) x=110 (az egyenlet helyes megolddsa) I pont
e) Azegyes épiiletekben rendre 118; 110; 100; 108 didk lakik. 1 pont

Ha a tanulo rossz egyenletet ir fel, de azt jol oldja meg, akkor a c) és a d) item pontjait kapja
meg! Természetesen barmelyik épiiletben lako diakok szamabdl kiindulhat a tanulo.

a) Legyen G a gimnaziumba jelentkezettek szama. A feltétel szerint:
%G =12 1 pont*
b) G=32 1 pont

c¢) Legyen S a szakkozépiskolaba jelentkezettek szama. A feltétel szerint:
06.5=12 I pont*



14.

15.

d §=20

e) Mivel 12-en mindkét helyre jelentkeztek, igy az érettségit ado kdzépiskolakba jelentkezOk
szama:
32+20-12=

f) =40

Ha a felvételizé kovetkeztetéssel oldja meg a feladat elsé két részét, és a kovetkeztetés
gondolatmenetét helyesen leirja, akkor a *-gal jelzett pontokat kapja meg.
Ha a feladat feltételeinek megfeleld halmazabrat készit a felvételizo, és abban helyesen

feltiinteti a szamadatokat, ami alapjan meghatdarozhato a halmazok uniojanak elemszama,

akkor is kapja meg a **-gal jelzett pontot. Ha a b) vagy a d) itemben rossz eredményt adott
meg, és ezekkel a rossz értékekkel helyesen szdmol tovabb, akkor az e) és az f) item pontjait
kapja meg! Elvileg helyes széveges magyardzatra is jar a **-gal jelolt pont.

a) Osszesen:
Példaul egy lehetséges megoldasi moéd: Ha a sarga golyok szamat s jeloli, akkor
s—10=1,5 (s — 20)
s—10=155-30
s =40
A golyok szama a dobozban 60.
Ha a tanulo észreveszi, hogy s — 10 és s — 20 kozétt kell kapcsolatot keresni, de rossz
egyenletet ir fel, az elsé 2 pontbdl 1-et kapjon. Ha a rosszul felirt egyenletet jol oldja meg,
zért legfeljebb 2 pontot kaphat.
Ha az egyenlet megoldasanak minden lépését nem irja le, de a végeredmény helyes, akkor is
kapja meg az egyenletrendezés pontjait!
Ha probadlgatassal kapja meg a 40-et, megadja a kérdésre a valaszt (60), és ellendriz is, akkor
a *-gal jelzett pontokat kaphatja meg.
Ha maodszeres probalgatdssal, az dsszes lehetséges esetet vizsgalva valaszija ki helyes
eredményt, akkor a teljes pontszamot kapja meg!

56 .
a) 150- ﬁ(: 84) fit versenyzett.
b) 84 — 18 = 66 nyolcadikos fit indult a versenyen.
Ha nem szamolia ki kiilon a fivk szamat, de a megoldasbol egyértelmiien kideriil a kiszamitds
gondolatmenete, akkor is kapja meg az a) item 1 pontjdl.
c) 150 -84 =66 lany indulé volt.

2 .
d) 66- 3 =44 hetedikes lany vett részt a versenyen.

Ha nem szamolta ki kiilon a lanyok szamadt, de a megoldasbol egyértelmiien kideriil a
kiszamitas gondolatmenete, akkor is kapja meg az c) item 1 pontjat.

e) 22 nyolcadikos lany versenyzett, ami % 100 =

f) =14,7% -aaz osszes versenyzonek.
Ha a felvételizo a helyes eredmény pontos értékét, vagy barmely jol kerekitett értekét adja
meg, akkor is kapja meg az 1 pontot.
Ha valamelyik értéket elszamolta a tanulo, arra az itemre ne kapjon pontot, de ha a hibads
eredményt felhaszndalva elvileg helyesen és pontosan szamolt tovabb, akkor a tovabbi
eredményekért jar a pont.

[ pont

I pont**
I pont

3 pont

2 pont
1 pont
1 pont*
I pont*

[ pont
I pont

1 pont
I pont

I pont
I pont



16.

17.

18.

a)
b)
c)
d)

500
30%
200
300

[ pont
2 pont
I pont
1 pont

A b) item 2 pontja nem bonthato! Ha hibds részeredményeket kap, de az dltala leirt végeredményekbil
kideriil, hogy ezekkel elvileg helyesen és pontosan szamolt, akkor a ¢) és d) item pontjait kapja meg!

a)
b)
c)
d)
e)

Mas helyes megoldasi mod is lehetséges, ezek pontozasa a fenti aranyok betartasaval torténjen!
Ha a c) itemben rossz egyenletet ir fel, de ezzel helyesen szamol, akkor a tovabbi pontokbaol csak

Legyen a fehér golyok szama x, ekkor a piros golyok szama 2x.
A 45 piros golyo kivétele utan a piros golyok szama: 2x — 45,

Az arany felirasa, vagy x = (2x—45)-5
x =10x—5-45 (helyes beszorzas)
x =25 fehér golyo volt a dobozban.

a d) item pontjat kapja meg!

a)

A lehetséges megoldasi modszerek koziil néhany (ezektol eltéré megoldasi modok is lehetnek):

A feladat teljes megoldasa.

I. megoldasi moéd:

A fehér kockak szama legyen x, a pirosaké ekkor 72 —x.

; ; ; ; ; , 3
Az atfestés utan a fehér kockak szama Ex,

a pirosaké 72 — % x.

EJ\'= 72-2x

g x =72 (egyenletrendezés)
x=48

Tehat 48 fehér és 24 piros kocka volt eredetileg a dobozban.

I1. megoldasi mod:

Az atfestés utdn 36 fehér és 36 piros kocka van a dobozban.

A 36 fehér kocka az eredeti mennyiség % része.

Az eredeti fehér kockak szama 36 : % =

=48,

Tehat 48 fehér és 24 piros kocka volt eredetileg a dobozban.

! pont
! pont
I pont
I pont
I pont

6 pont

! pont

I pont

! pont

! pont

| pont
I pont

I pont

2 pont

I pont

I pont
I pont

Ha a tanulé megoldasaban a javitokulcsban leirt valamelyik lépés nem szerepel, de a késébbiekben
egyertelmiien kideriil, hogy megtalalta ezt a megoldas-elemet, akkor kapja meg az érte jaro pontokat!

II1. megoldasi mod:

Modszeres probalgatas (példaul a 4-gyel oszthato szamok szerint), teljes indoklassal.

6 pont



19.

20.

21.

22.

a) Péter s ora alatt 57 utat tett meg, ! pont

b) Palr— 1.5 alatt 8(r— 1,5) utat tett meg. I pont
c) St=8(r-15) ! pont
d) 1=4(06ra) (4 megoldast tetszdleges ido-mértékegységben is megadhatja.) I pont
e) 5-4=20km-t tettek meg eddig mindketten. 1 pont
f) x=50-2-20=10km-re voltak ekkor egymastol. ! pont

Ha rosszul szamolta ki a t értékét, és ezzel helyesen és pontosan szdamol tovabb, akkor az e) és az f) item
pontjait kapja meg! Minden mds helyes indoklas és megolddasi mod (grafikus, tabldzatos) elfogadhato.
Ha a tanulo megolddsdban a javitokulcsban leirt valamelyik lépés nem szerepel, de a késébbiekben
egyértelmiien kideriil, hogy megtalalta ezt a megoldas-elemet, akkor kapja meg az érte jaro pontokat!

a) A teljes megoldas. 6 pont

Egy lehetséges megoldasi mod:
A dragabbol x kg, az olcsobbol 80 — x kg keriil a keverékbe. 1 pont
Az egyik Osszetevo dra: 3300x, a masik dsszetevo ara 2500+(80 — x) Ft. I pont
3300x + 2500-(80 — x) = 3000-80 I pont
egyenletrendezés I pont
=50 1 pont
A 2500 Ft-os kavebol 30 kg-ot, a 3300 Ft-os kavébol 50 kg-ot kell 6sszekeverni. I pont

A feladat kovetkeztetéssel is megoldhato, a megfeleld részpontszamok a pontozasi gyakorlatnak
megfelelden toriénjenek. Ha rossz egyenletet ir fel, de azt helyesen megoldja, majd a valaszt ennek
megfelelden adja meg, akkor az utolso 3 pontot kapja meg, de ha kézben hibazik, akkor csak a hibatlan
részek pontszamdt kapja meg. Ha az eredményét nem a pontozott helyre irja, akkor ne kapja meg

az utolso pontot.

a) A teljes megoldas. 5 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:
Osszesen x darab kértya van a dobozban, amib6l 0,25x darab pératlan szamot abréazol. ! pont
A kivétel utan 0,25x — 5 darab paratlan szamot tartalmazo marad. ! pont
A kivétel utan x — 10 kartya marad a dobozban. I pont
A feltétel szerint: x—10=6-(0,25x~5) I pont
x = 40 kartya volt a dobozban. I pont

Mas helyes megoldasi mod is lehetséges, ezek pontozdsa a fenti aranyok betartasaval térténjen!
Ha rossz egyenletet ir fel, de ezzel helyesen szamol, akkor az utolsé pontot kapja meg!

a) A teljes megoldas. 6 pont

Egy lehetséges megoldasi mod:

Az els6 osztalyu almara koltott pénzbol 12 -;, 1 pont

azaz 16 kg masodosztaly almat vasarolhatunk volna. I pont

Igy 6sszesen 24 kg masodosztalyu almat vehettiink volna. ! pont

Egy kilogramm masodosztalyi alma ara 4176 : 24 = 174 tallér. 1 pont
. " £y 7 " 4

Egy kilogramm els0 osztalyl alma ara 174 - 3 = I pont

=232 tallér. I pont



Egy masik megoldasi mod:

Egy harmadik megoldasi mod:

A feladat mas modon is megoldhato, a részpontozas a pontozasi gyakorlatnak

A masodosztalyu almara koltott pénzbdl 8 % ;

azaz 6 kg elsd osztalyu almat vasarolhatunk volna.
Igy Gsszesen 18 kg elsd osztaly almat vehettiink volna.

Egy kilogramm els6 osztalyt alma ara 4176 : 18 = 232 tallér.

Egy kilogramm masodosztalyu alma ara 232- i»

= 174 tallér.

Az elso osztalyu alma kilogrammonkénti ara x tallér,

a masodosztalyué %x tallér.

12x+8-%x =4176

18x=4176
=232

E-232=1?’4
4

Az elso osztalyl alma kilogrammonkénti dra 232 tallér, a masodosztalyué

174 talleér.

megfelelden torténjen.

Ha a vadlaszt nem a pontozolt részre irta, akkor is kapja meg az utolsé pontot.

23. a)

Ha a tanulé a megoldds kozben nem egyszeriisit, nem veszit pontol.
Az ellendrzésért nem jar pluszpont. Ha nem jeldlte a lépéseket, de azok a megol-
dasbol egyértelmiien azonosithatok, akkor is jarnak a megfeleld pontok.

Az egyenlet hibatlan megoldasa.

A pontok bontasa:

4 3 27 3
—_X - —y
5 4 12 4
4 3
—_=—
5 2
4 3 4
—Xx=—= /=
5 2 5
15
XxX=—
8

1 pont

I pont
1 pont

1 pont
1 pont

I pont

1 pont

1 pont

! pont
1 pont

1 pont

1 pont

4 pont

1 pont

1 pont

1 pont

I pont



24.

25.

a) A feladat teljes megoldasa.

Egy lehetséges megoldasi maod:
Eredetileg négyszer annyi fehér golyo volt a dobozban, mint piros.

A 13 piros €s a 34 fehér golyo betétele utan haromszor annyi fehér golyo lett
a dobozban, mint piros.

Ha a kezdeti dsszetételii dobozbol kivennénk annyi fehér golyot, amennyi
piros volt a dobozban, akkor mar a végso allapotnak megfelel6 aranyban
lennének a dobozban a piros és a fehér golyok.

Ennek az aranynak a megtartasahoz a 13 piros goly6 mellett 3-13 = 39 fehér
golyot kellene betenni a dobozba.

De ez csak tigy lehetséges, ha a kivett fehér golyokat is visszatessziik, ami
39 — 34 =5 darab (ami a pirosak eredeti darabszama).

Igy eredetileg 5 piros és 20 fehér golyé volt a dobozban.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
p darab piros és 4p fehér golyo volt eredetileg a dobozban.

Az 0jabb golydk betevése utan p +13 piros és 4p + 34 fehér golyo lett
a dobozban.

A feltétel szerint 3-(p+13)=4p+34

Az egyenlet megoldasa.

pP=35

Igy eredetileg 5 piros és 20 fehér golyé volt a dobozban.
A feladat mas kovetkeztetéssel is megoldhato, a részpontozds a pontozasi gyakor-
latnak megfelelden torténjen. Ha rossz egyenletet irt fel, de azt helyesen megol-
dotta, majd a valaszt ennek megfelelden adta meg, akkor az utolso 2 pontot kapja
meg, de ha kézben hibdazott, akkor csak a hibatlan részek pontszamdt kapja meg.
a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

A két eredeti szam 3x és 7x.

A feladat feltételei szerint:

3x 7

7x-200 3
9x =49x —1400 (, beszorzas”)
40x =1400 (,,atrendezés™)
x=35

Egyik szam: 105

Masik szam: 245

6 pont

1 pont

1 pont

1 pont
[ pont

1 pont
1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont

1 pont

7 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont



Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Az eredeti arany % = % I pont
Az 1j arany %z % I pont
Mivel a kisebb szam nem valtozott, a szamlalokat kell azonos értékre hozni. I pont
Az aranyban a valtozast a nevezo 40 egységgel valo csokkenése jelentette, ami 200-nak
Sl g I pont
Igy az egység 5-nek felel meg a bdvitett aranyokban. ! pont
Egyik szam: 105 I pont
Masik szam: 245 I pont
Ha a felvételizo valamelyik részben hibdzott, arra a részre nem kap pontot, de ha a kivetkezé
részben a hibdas eredménnyel helyesen és pontosan folytatta a szamolast, akkor a tovabbi pon-
tokat kapja meg. Ha bizonyos Iépéseket nem irt le, de a megolddas menetébdl lathato, hogy
helyesen végezte el, akkor a megfelelé pontokat kapja meg. Ha a felvételiz a végeredményt
nem irta be a vdlaszoknak megadott helyre, de egyértelmiien megdllapithato, hogy mit kapott
eredményiil, akkor is kapja meg a megfelelé pontokat.
26. a) A teljes megoldas. 4 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:
Legyen x a keresett szam. I pont
Ekkor %+§=§+49
Beszorzas 12-vel: 6x+4x=3x+588 1 pont
Atrendezés: 7x =588 1 pont
x =84 (a keresett szam) ! pont
Egy masik lehetséges megoldasi mod:
A szam felének és harmadanak az §sszege a szam %+% =% része. b ponr
A 49 igy a szam g —% i % -ed része. Lpont
A szém 49 - E : I pont
7
vagyis 84. I pont

Ha a felvételizo a feladatot mas modon oldotta meg, akkor a megfelelé részpontozas a ponto-

zasi gyakorlatnak megfeleléen torténjék.



27. a) A teljes megoldas.

28.

29.

Egy lehetséges megoldasi mod:
; ; < iy 2 72
A két auto sebességének aranya: -

=12

Legyen a lassubb auto (az 4-bdl induld) sebessége v (km/h), ekkor a feltételek szerint

0,25(v+1,2v)=44

0,55v=44

v =80 (km/h az A-bdl induld autd sebessége)

1,2v =96 (km/h a B-bdl induld autd sebessége)
Ha a feladatot kovetkeztetéssel oldotta meg a felvételizé, akkor a megfelelé részpontszamokat
a pontozdasi gyakorlatnak megfelelden dllapitsak meg. Ha a felvételizo valamelyik részben hi-
bazott, arra a részre nem kap pontot, de ha a kovetkezo részben a hibas eredményével helye-

sen és pontosan folytatta a szamolast, akkor a tovabbi pontokat kapja meg.

Egy lehetséges megoldasi mod:

a) 2-3x=119 (pontos behelyettesités)

b) —-3x=117 (konstans kivonasa mindkét oldalbol)

c) x=-39 (az x kifejezése)

d -13=7(5y-3) (pontos behelyettesités)

¢ -—13=35y-21 (beszorzas vagy az egyenlet mindkét oldalanak osztisa 7-tel)
f) 8=35y (konstans hozzaadasa mindkét oldalhoz)

) v 8 (az y kifejezése)

T35

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd lépésben

helyesen szamol, akkor arra az itemre jcr a pont.

a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi madd:
Legyen ¢ téglatest és g gula a készletben.
Ekkor a csucsok szama: 8/+5g
A lapok szama: 67 +5g
A feltételek szerint 27 = 28 | tehat a téglatestek szama 14.
A haromszog alaku lapok szama: 4g
A négyszog alaku lapok szama: 6/ +g =84+g¢g
A feltétel szerint: 4g +36=84+¢
A guldk szama: 16
Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibdasan szdamolt, akkor arra az itemre nem kap
pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja meg.

Ha a megoldasdt nem irta be a vdlasznak kijelolt helyre, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

7 pont

2 pont

1 pont
1 pont

I pont
1 pont
I pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
I pont
1 pont

1 pont

7 pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

1 pont
! pont
1 pont



30. a)

c-d-¢)

31.

32.

b)

c)
d)

c)

Ha a felvételizé a feladat megoldasa soran valahol hibdasan szamolt, akkor arra az itemre nem kap

96 - (48 +20 +5)=
23 (m’)

A teljes megoldas:
Hétfon reggel 9 oratol péntek 9 oraig 4 teljes nap.
Péntcken van még 8 ora,

Osszesen ez: (4 - 24 + 8 =) 104 ora

pontot, de ha azzal a rossz ériékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja meg.

Ha mds helyes gondolatmenettel szamolt a felvételiz6, akkor is kapja meg a megfeleld pontokat.

a)

A teljes megoldas:

Egy lehetséges megoldasi maod:

A fiik szama legyen x, a lanyoké igy 2x.
A proban x —3 fiaés 2x—3 lany vett részt.

4
x=3=—(2x-3

}2e-3)
O9x—27=8x—-12
x=15

Tehat az énckkarban 15 fit és 30 lany van.

Ha a felvételizd a feladat megolddsa sordn valahol hibdsan szamolt, akkor arra az itemre nem kap

pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja meg. Ha

a felvételizd a helyes eredményekel nem a vdlaszok szamdra kijeldlt helyekre irta, akkor is kapja meg

a megfeleld pontokat.

a)

A teljes megoldas:

Egy lehetséges megoldasi mod:

A négyszog legkisebb szoge legyen 3x, a négyszog masik szoge ekkor 4x.

A harmadik szog 3x + 35 fokos, a negyedik szég 3x + 52 fokos.

3x +4x+ 3x+35+3x+ 52 =360 (a négyszog belso szogeinek dsszege 360°)
13x + 87 =360 (az egynemii tagok osszeadasa)

13x=273 (konstans kivonasa mindkét oldalbol)

x=21 (az x kifejezése)

A négyszog legkisebb belso szoge 63°.

Ha a felvételizo valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizo nem irt le egy Ié-

pést, de a kovetkezd leirt [épésébil kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja meg a

le nem irt lépésre jard pontot is.

1 pont

1 pont

3 pont
1 pont
1 pont

I pont

6 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

1 pont

7 pont

I pont
I pont
I pont
I pont
1 pont
I pont

! pont
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Egy masik lehetséges megoldasi mod:
: : 4
A négyszog legkisebb szige legyen x, a négyszog masik sziége ekkor Ex.

A harmadik szog x + 35 fokos, a negyedik sz6g x + 52 fokos.

x:+ -?;x +x+35+x+52=360 (a négyszog belso szogeinek dsszege 360°)
13 . N .

?x + 87 =360 (az egynemt tagok Gsszeadasa)

13 " 5 x

?x =273 (konstans kivonasa mindkét oldalbél)

x=63 (az x kifejezése)

A négyszog legkisebb belso szoge 63°.

Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
[épésben helyesen szamollt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizd nem irt le egy lé-
pést, de a kovetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja meg a
le nem irt lépésre jaro pontot is.
a) A teljes megoldas:
Egy lehetséges megoldasi mod:

18 osztrak rof = 18 - 77,5 (em = 1395 cm)

18 magyar 1o6f = 18 - 62 (cm = 1116 cm)

A kiilonbség 1395 (cm) — 1116 (cm) =279 (cm),

ami 279 : 62 =

=45 (magyar rof).

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Az osztrak r6f a magyar rofnek 77,5 : 62 =

= 1,25 - szerese.

18 osztrak rof = 18 - 1,25 =

= 22,5 magyar rof.

Ez 22,5 — 18 = 4,5 magyar roffel tobb.
Ha a felvételiz6 a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja

meg.

1 pont
! poni

I pont

I pont

I pont

I pont

I pont

5 pont

I pont
! pont
[ pont
1 pont

! pont

I pont
! pont
1 pont
1 pont
1 pont



34. a) A teljes megoldas: 7 pont

Egy lehetséges megoldasi mod:

; g .
Ha a dobozban eredetileg x darab fehér goly6 volt, akkor a feltétel szerint Z.r darab piros

1 pont
golyot tettiink bele.
; i i ] : I pont
A 10 darab fehér golyoval 6sszesen x + Zx +10 golyd lett a dobozban,
amibol x+10 a fehér. I pont
A feltétel szerint [x + ix + 10] 10,84 =x+10. I pont
1,05x+84=x+10 (az oldalak rendezése) I pont
0,05x =1,6 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x =32 fehér golyo volt eredetileg a dobozban. I pont

Masik lehetséges megoldasi mod:
Gondolkozzunk visszafelé!

Ha végiil x darab golyé volt a dobozban, akkor abbol 0,84x darab a fehér és 0,16x a piros. 1 pont

A 10 fehér golyo betétele el6tt x — 10 golyo volt a dobozban, ! pont

: . . X— I pont
aminek az 6tode piros, vagyis 10 =0,1l6x. R
02x=10 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x =50 darab golyo volt végiil a dobozban. I pont
Ebbél (50 - 0,16) = 8 piros, I pont
igy (50 — 10 — 8 =) 32 fehér golyo volt eredetileg a dobozban. ! pont

Harmadik lehetséges megoldasi mod:
Gondolkozzunk visszafelé!

Ha végiil x darab golyo volt a dobozban, akkor abbdl 0,84x darab a fehér €s 0,16x a piros. [ pont

A 10 fehér golyo betétele elott x — 10 golyo volt a dobozban, 1 pont
. ; . x—10 1 pont
aminek az 6tdde piros, vagyis : =0,16x. por
02x=10 (az egyenlet rendezése) 1 pont
x =50 darab golyo volt végiil a dobozban. 1 pont
A fehér golyok szama 0,84x — 10 = I pont
(=42 —10) = 32 darab. I pont

Ha a felvételizo a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre
nem kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat
kapja meg.

Az utmutatoban megadott egyenletekkel ekvivalens minden egyenlet elfogadhato.



35. Egy lehetséges megoldasi mod:

a)
b)

c)
d)
e)
f)

g)

Ha a felvételizd valamelyik Iépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezd

22=3x-5
3x=27
x=9
2(4y+7)=16
4y+7=8

(pontos behelyettesités és szamolas)

(konstans hozzaadasa mindkét oldalhoz)

(az x kifejezése)

(pontos behelyettesités és szamolas)

(beszorzas vagy az egyenlet mindkét oldalanak osztasa 2-vel)

(konstans kivonasa mindkét oldalbol)

(az y kifejezése, amely barmilyen tort alakban elfogadhato)

lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

36. a)

A teljes megoldas:

Egy lehetséges megoldasi maod:

Az asztalsor két végén 1évo asztalokhoz 5-5 ember tud leiilni.

A koztes asztalokhoz 4-4 ember tud leiilni.

Ha 50 ember tud leiilni az asztalsorhoz, akkor 50 — 10 = 40 ember iil a kdztes asztaloknal.

Igy 40 : 4 = 10 koztes asztal kell,

tehat 6sszesen 12 asztalt tettiink sorba.

Masik lehetséges megoldasi mod:

37. a)

A koztes asztalokhoz 4-4 ember tud leiilni,

a végeken 6sszesen még 2 ember iil.

Ha x az asztalok szama, akkor 4x + 2 = 50.

4x = 48,

tehat 6sszesen x = 12 asztalt tettiink sorba.

A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:

Az edényekben eredetileg 1évo viz mennyisége legyen x (d/).

A kiontés utan az els6 edényben maradt viz mennyisége gx, a masodikban pedig x—3,6.

§x=2-(x—3,6)

(Annak a feltételnek a helyes felirdsa egyenlet formajaban, hogy az elsé edényben maradt

viz mennyisége kétszerese a masodik edényben maradt viz mennyiségének.)

2x=6x-21,6
4x=21,6
x=54

(beszorzas helyes elvégzése)
(kivonds mindkét oldalbol)

(az x kifejezése)

I pont
I pont
I pont

I pont
I pont

I pont

! pont

5 pont

! pont
1 pont
! pont
I pont
I pont

1 pont
! pont
I pont
I pont

I pont

6 pont

I pont

I pont

I pont
[ pont
I pont
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Eredetileg az edényekben kiilon-kiilon 5.4 d/ viz volt.

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamoll, de a rossz részeredménnyel a kovetkezd
lépésben helyesen szamolt tovabb, akkor ez utobbi lépésért jar a pont. Ha a felvételizd nem ir le
egy lépést, de a kovetkezo leirt lépésébal kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja
meg a le nem irt lépésre jaro pontot is. a felvételizo azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldasct

nem frta le a pontozott vonalra.
Egy masik lehetséges megoldasi maod:
Az els6 edényben maradt viz mennyisége az eredeti mennyiség = része.

Mivel ez kétszerese a masik edényben maradt viz mennyiségének, ezért abban az eredeti

L
mennyiség 3 része maradt,
vagyis a masodik edénybdl az eredeti mennyiség 3 részet ontottiik ki
: : g B
Igy az eredeti mennyiség 3 része éppen 3,6 d.

Tehat az eredeti mennyiség %-3,6 =54 (d)).

Eredetileg az edényekben kiilon-kiilon 5.4 d/ viz volt.

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezé
lépésben helvesen szamolt tovabb, akkor ez utobbi lépésért jar a pont. Ha a felvételizé nem irt
le egy lépést, de a kovetkezd leirt [épésébil kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja
meg a le nem irt [épésre jaro pontot is. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldcd-

sat nem irta le a pontozott vonalra.

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:

Az §sszes betelepitett ponty: 800-085=  (a szdzalékériék kiszamitasanak helyes modja)
680 (darab).

Legyen x a masodik napon betelepitett pontyok szama,

igy elsoé nap (800 — x)- 0,84 pontyot telepitettek.

A feltételek szerint: (800 — x)- 0,84 + x = 680

672+ 0,16x = 680 (az oldalak rendezése)

0,16x=8 (az egyenlet rendezése)

x =50 pontyot telepitettek a masodik napon.

I pont

I pont

I pont

I pont

1 pont

1 pont

1 pont

7 pont

I pont
I pont

I pont

I pont
I pont
I poni

! pont
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Ha a felvételizd a feladat megolddasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleldé pontokat kapja
meg. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kivetkezd lépésbol kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt Iépésre jaro ponto(ka)t is. A felvételizé azért ne
veszitsen pontot, hogyha megolddsat nem irta le a pontozott vonalra.
Egy masik lehetséges megoldasi maod:

Az sszes telepitett harcsa: 800-0,15 = (a szdzalékeérték kiszamitasanak helyes modja)

120 (darab).

Mivel a harcsakat mar az els6 nap betelepitették, igy az elsé napon telepitett halak szama-

nak 16% volt harcsa.

20

Az elso nap telepitett halak: 120 & (a szazalékalap kiszamitasanak helyes modja)

.

750 (darab).
A masodik nap telepitett pontyok szama 800 — 750 =
50 (darab).

Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja
meg. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kivetkezd lépésbil kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro ponto(ka)t is. A felvételizé azért ne
veszitsen pontot, hogyha megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:

A kisebb szam legyen x, ekkor a nagyobb 5x.

A feltételek szerint: x+5x=3x+12
x=12 (kivonds mindkét oldalbol)
x=4 (az x kifejezése)

A masik szam: 20.
Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamollt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezé
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizé nem irt le egy Ié-
pést, de a kovetkezd leirt 1épésébol kideriil, hogy a le nem irt [épése helyes, akkor kapja meg a
le nem irt lépésre jaro pontot is. A felvételizé azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldasdt
nem irta le a pontozott vonalra.
Egy masik lehetséges megoldasi mod:

A kisebb szam haromszorosa éppen a kisebb szam kétszeresével kisebb a nagyobb szamnal.

A két szam Osszege igy éppen a kisebb szam haromszorosaval nagyobb a kisebb szam

haromszorosanal.

I pont
I pont

1 pont

1 pont

1 pont
I pont
! pont

5 pont

I pont
I pont

1 pont
1 pont
1 pont

I pont

1 pont
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Ez a kiilonbség 12,

vagyis a kisebb szam 12 : 3 =4.

A masik szam: 20.

Ha a felvételizé nem irt le egy Iépést, de a kovetkeza leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jaro pontol is. A felvételizé azért ne veszit-
sen pontot, hogyha megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:
Legyen a haromszog legkisebb szdge x, akkor a masik szog ZI,

a harmadik sz6g pedig x + 37.

x+§x+x+3? =180

;x =143 (az egyenlet rendezése)

x =44 (), a legkisebb szog.

A masik sz0g nagysaga: 55°,

a harmadik sz6g nagysaga: 81°.
Ha a felvételizd valamelyik lépésben hibdsan szdmolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé
lépésben helyesen szamoll, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizé nem irt le egy lé-
peést, de a kovetkezd leirt Iépésébadl kideriil, hogy a le nem irt lépése helyes, akkor kapja meg a
le nem irt lépésre jaré pontot is. A felvételiz6 azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldasat
nem irta le a pontozott vonalra.

Egy masik lehetséges megoldasi méd:
Legyen a haromszdg legkisebb szoge 4x, akkor a masik szog Sx,
a harmadik szog pedig 4x + 37.
4x+5x+4x+37=180 (vagy 180—-9x—37 =4x)
x=11 (az egyenlet megolddsa)
4x =44 (°), a legkisebb szog.
A masik sz6g nagysaga: 55°,

a harmadik szog nagysaga: 81°.

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamoll, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont. Ha a felvételizo nem irt le egy lé-
pést, de a kivetkezd leirt 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt Iépése helyes, akkor kapja meg
a le nem irt lépésre jaro pontot is. A felvételiz6 azért ne veszitsen pontot, hogyha megoldasdt

nem irta le a pontozott vonalra.

[ pont
1 pont
[ pont

7 pont

I pont
! pont

1 pont

I pont

1 pont
! pont

! pont

I pont
1 pont
I pont
1 pont
1 pont
I pont

I pont



41. a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

4

Legyen x a piros labdak szdma. Ekkor a fehér labdak szama Sx,
; 3 . 6

a kék labdak szama pedig gx.

4 6
A feltéetelek szerint: x + Ex + E x =265

53
E.r =265 (a tortek dsszeaddsa)
x'=175 (az egyenlet rendezése)

A fehér labdak szama (% = :J 100,
. 2 2 6
a kék labdak szama (;x :} 90 .

Ha a felvételizo a feladat megoldasa sordan valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat kapja
meg. Ha a felvételiz6 nem irt le egy lépést, de a kivetkezé lépésbaol kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pont(ok)at is. A felvételizé azért ne
veszitsen pontot, hogvha megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.
Egy masik lehetséges megoldasi mod:

fehérek : pirosak =4 : 3 és pirosak : kékek =5 : 6, ezért célszerii az aranyokat ugy bovite-

ni, hogy a pirosak aranyszama mindkét aranyban azonos legyen, vagyis

fehérek : pirosak : kékek =20:15: 18

A feltételek szerint: 20x +15x 4 18x =265

53x =265

=5

A piros labdék szama (15-x=)75,

a fehér labdak szama (20-x=)100,

a kék labdak szama (18- x=)90.

Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal az értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat kapja
meg. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kovetkezé 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jaro pont(ok)at is. A felvételizé azért ne

veszitsen pontot, hogyha megoldasdat nem irta le a pontozott vonalra.

7 pont

1 pont

1 pont

I pont

I pont
I pont

I pont

| pont

[ pont
I pont
I pont
1 pont

[ pont

I pont

! pont
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43.

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi méd:
A kigyok szama x (db), 6sszesen 2x szemiik van.
A békdk szama 2x.
A békaknak 2-2x szemiik, és 4-2x labuk van.
A feltételek szerint: 2x + 4x + 8x = 224
14x =224
A nadasban 16 kigyé él.

Ha a felvételizé valamelyik Iépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo
[épésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kovetkezd leirt lépésébaol kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lIépésre jaro pontot is.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasdat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtie
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Minden kigyora két béka jut.
Két békanak 4 szeme
¢s 8 laba van.
Egy kigyonak és két békanak 6sszesen 14 szeme és laba van.
Ha x darab kigyo van, akkor a feltételek szerint 14x = 224.
A nadasban 16 kigyo él.

a) A teljes megoldas.

Egy lehetséges megoldasi mod:

Ha x darab szamot irt Zsofi a tablara, akkor azok 6sszege 13x.

A letorlés utan a tablan maradt szamok G6sszege 10(x — 6).
A feltétel szerint: 13x — 90 = 10(x — 6)

13x =90 = 10x — 60 (az oldalak rendezése)
3x=30 (az egyenlet rendezése)

75611 10 szamot irt a tablara.

Ha a felvételizé a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamoll, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelo pontokat
kapja meg.

A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételizé mindentéle indokldas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Tételezziik fel, hogy minden szam 13.
A hat letorolt szam 0sszege csak 6-13 =78,
igy még (90 — 78 =) 12-vel kell csokkenteniink a tablan maradt szamok 6sszegét.
A fennmarado szamok mindegyikét tekinthetjiik tiznek, tehét a tablan maradé szamok
mindegyikébol (13 — 10 =) harmat kell , letoérolni™.
Négy szam csokkentése elegendd az dsszeg 12-vel valo csokkenéséhez, tehat négy szam
maradt a tablan.
Zso6fi (4 + 6 =) 10 szamot irt a tablara.
Ha a felvételiz6 mindenféle indokldas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

6 pont

1 pont
I pont
1 pont
I pont
I pont
1 pont

1 pont
1 pont
I pont
I pont
1 pont
I pont

6 pont

I pont
[ pont
I pont
I pont
I pont
I pont

I pont
I pont
I pont
I pont

I pont

I pont



44. a) A teljes megoldas. 6 pont

Egy lehetséges megoldasi mod:

Ha x a harmadik padsorban iilok szama, akkor 21 — x a masodik padsorban iilok szama, 1 pont
és 19 — x az elsO padsorban iilok szama. 1 pont
A feltételek szerint: (21 —x) + (19 —x) = 3x I pont
40 — 2x = 3x (a helyes 0sszevonas) I pont
x=38 (az egyenlet megoldasa) 1 pont
A masodik padsorban ilok szama 13. I pont

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Ha a masodik és a harmadik padsorban 6sszesen 21-en iilnek, akkor az els6 és a harmadik 7 pont
padsorban 6sszesen 19-en.
Igy az els6 és a masodik padsorban iilok szamanak és a harmadik padsorban iilok szama 1 pont
kétszeresének az dsszege (21 + 19 =) 40.
Mivel az elso és a masodik padsorban iilok szamanak dsszege éppen haromszorosa a 2 pont
harmadik padsorban #ilok szamanak, igy a harmadik padsorban iilok szamanak
Otszorosével egyenlo az elobb kiszamitott 40.
igy a harmadik padsorban (40 : 5 =) 8-an iilnek. I pont
A masodik padsorban iilok szama 13. 1 pont

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamollt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezo
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jdr a pont.

Ha a felvételizd nem irt le egy l1épést, de a kivetkezd leirt 1épésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsdat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyertelmiien megadta a helyes ériéket.

Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredmeényt, akkor 2 pontot
kapjon.

45. a) A teljes megoldas. 6 pont
Egy lehetséges megoldasi mod:
Ha x darab 2 kg-os doboz van, akkor 3 kg-os dobozbol x + 12 darab van, I pont
ez 6sszesen 2x + 12 darab, ami a 7 kg-os dobozok darabszama. I pont
A feltételek szerint: 2x + 3-(x + 12) + 7- (2x + 12) = 500 I pont
2x +3x + 36 + 14x + 84 =500 (a helyes beszorzasok) 1 pont
19x = 380 (az egyenlet rendezeése) 1 pont
20 darab 2 kg tomegi dobozt pakoltunk a kis teherautora. I pont
Egy masik lehetséges megoldasi mod:
Ha x darab 3 kg-os doboz van, akkor 2 kg-o0s dobozbol x — 12 darab van, 1 pont
ez Osszesen 2x — 12 darab, ami 7 kg-os dobozok darabszama. I pont
A feltételek szerint: 3x + 2-(x — 12) + 7-(2x — 12) = 500 [ pont
3x+2x—24+ 14x— 84 =500 (a helyes beszorzasok) I pont
19x = 608 (az egyenlet rendezése) 1 pont
32 darab 3 kg tomegii, tehat 20 darab 2 kg tomegii dobozt pakoltunk a kis teherautora. I pont

Ha a felvételizG a feladat megolddsa sordan valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

A felvételizd azért ne veszitsen pontot, hogyha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra.
Ha a felvételizd mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.



46. a) A teljes megoldas.

47.

Egy lehetséges megoldasi mod:
A megrendelt konzervek szama legyen x darab.
Ha az ALFA webaruhazbdl rendel Viola, akkor a koltsége 400x + 1200 (Ft).
Ha a BETA webaruhazbol rendel Viola, akkor a koltsége 425x + 850 (Ft).
A feltétel szerint 400x + 1200 = 425x + 850
350 =25«x (az egyenlet rendezése)
(x =) 14 cicakonzerv rendelése estén lesz ugyanannyi Viola koltsége.

Egy masik lehetséges megoldasi mod:
A BETA webdruhdzban egy cicakonzerv 25 Ft-tal keriil tbbe,

a kiszallitas viszont 350 Ft-tal kevesebbe, mint az ALFA aruhazban.
A BETA webaruhazban vésarolt minden konzerv 25 Ft-tal noveli az osszkoltséget az ALFA
webaruhazban torténd vasarlashoz képest,
igy350:25=
= 14 konzerv vasarlasa esetén fogy el a kiszallitas koltségének kiilonbsége.
Ha a felvételizo a feladat megoldasa sordan valahol hibdsan szamolt, akkor arra a részre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelo pontokat
kapja meg.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.
Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor I pontot
kapjon.
a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

Ha Gabi édesapja most x éves, akkor Gabi most % éves.
(Gabi és édesapja €letkora kozotti kapcesolat helyes felirasa.)
20 éve Gabi édesapja x — 20 éves, Gabi %— 20 éves volt.

(A 20 évvel ezelotti életkorok helyes felirasa.)
A feltételek szerint:

6-[£—20J=x—20
2

(Egyenlet felirasa.)
3x—120=x-20 (Helyes beszorzas.)
x=50 (éves) (Az egyenlet megoldasa.)

Egy masik lehetséges megoldasi mod:

Ha Gabi édesapja 20 éve x éves volt, akkor Gabi %éves volt.

Most Gabi édesapja x + 20 éves, Gabi pedig % +20 éves.
A feltételek szerint:

2-[%4—20]:3(4—20

S pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

1 pont

1 pont
1 pont

S pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont

1 pont

I pont

1 pont



48.

49,

(Egyenlet felirasa.)

% +40=x+20 (Helyes beszorzas.)

x =30, igy Gabi édesapja most (20 + 30 =) 50 éves

Ha a felvételizo a feladat megolddsa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfelelé pontokat
kapja meg.

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddsat nem irta le a pontozolt vonalra.

Ha a felvételizé mindenféle indokldas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

a) A teljes megoldas.

Legyen a téglalap ismeretlen hosszisagu oldalanak hossza x (cm).

A téglalap teriilete Sx (cm?).

A megnagyobbitott téglalap oldalai 7 (cm) és x + 2 (cm),

teriilete 7-(x + 2) (cm?).

A feltétel szerint: 7-(x + 2) — 5x =30

Tx+ 14— 5x =30

x =8 (cm).
Ha a felvételizé valamelyik épésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé
lépésben helyesen szamolt, akkor erre az itemre jar a pont.
Ha a felvételiza nem irt le egy lépést, de a kiovetkezd leirt lépésébal kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megolddasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor I pontot
kapjon.

a) A teljes megoldas.
Ha hétfon x oldalt olvasott el, akkor kedden 3x oldalt.

Szerdan 3% oldalt olvasott el.

3 3
Csiitortokon Tx + 6 oldalt olvasott, igy pénteken Ix + 3 oldalt.

A feltétel szerint
3x
—+3 =
4
x=12
Osszesen 12 + 36 + 9 + 15 + 12 = 84 oldalt olvasott.

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezo
lépésben helyesen szamolt, akkor erre az itemre jar a pont. Ha a felvételizé nem irt le egy lépést,
de a kovetkezo leirt [épésébdl kideriil, hogy a le nem irt [épése helyes, akkor kapja meg a le nem
irt lépésre jaro pontot is. A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a
pontozott vonalra, de eldtte egyértelmiien megadta a helyes értéket. Ha a felvételiz6 mindenféle
indoklds nélkiil adja meg a helyes végeredményt, akkor 1 pontot kapjon.

1 pont

I pont

6 pont

| pont
| pont
| pont
| pont
1 pont
1 pont

6 pont
1 pont

1 pont

1 pont

| pont

1 pont
1 pont
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a) A teljes megoldas.
Egyik lehetséges megoldasi mod:
A gépkocsin x darab doboz volt.

Az els6 aruhazbeli lepakolas utan a teherauton maradt g— 5 doboz.
A masodik aruhazban lepakoltak %[g - sJ +6 dobozt,

vagyis §+ 3,5 dobozt.

A feltétel szerint a kocsin maradt [% — SJ —(% +3, 5] =9doboz.

oy L
4

x =70 doboz volt eredetileg a teherauton. (helyes beszorzas)

Ha a felvételizo a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvételizé nem irt le egy Iépést, de a kovetkezo leirt Iépésébol kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro poniot is

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megolddasdt nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételiz6 mindenféle indoklds nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

Masik lehetséges megoldasi mod:
Ha a végén 9 doboz maradt, akkor a 9 + 6 = 15 doboz
a masodik aruhazhoz érkezett dobozok fele,

vagyis az elso lepakolas utan (2-15 =) 30 doboz maradt a gépkocsin.
[gy a30 + 5= 35 doboz

az eredeti szallitmany fele,
tehat (2-35 =) 70 doboz volt eredetileg a gépkocsin.

Ha a felvételizi a feladat megoldasa soran valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.

Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kivetkezd leirt Iépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jaro pontot is

A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra.

Ha a felvételiz6 mindenféle indokldas nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:
A gondolt szam legyen x.

Az eljaras szerint: 4-(2x+0,3x +4)=154

92x+ 16 =154 (helyes beszorzas)

9,2x =138 (az egyenlet rendezése)

x =15 a gondolt szam. (az ismeretlen helyes kifejezése)

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szdmoll, de a rossz részeredménnyel a kovetkezo
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

6 pont

1 pont
I pont
1 pont
1 pont

1 pont

| pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

4 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
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Ha a felvételizo nem irt le egy lépést, de a kovetkezo leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt Iépésre jaro pontol is.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de elotte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.
Egy masik lehetséges megoldasi mad:

Gondolkozzunk visszafelé!

A néggyel beszorzas eldtti szam a (154 : 4 =) 38,5 volt.

A négy hozzdadasa elotti szam a (38,5 — 4 =) 34,5 volt.

Ez a gondolt szam 2,3-szerese.

Igy a gondolt szam (34,5 : 2,3 =) 15.
Ha a felvételizo valamelyik lépésben hibdasan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.
Ha a felvételizé nem irt le egy [épést, de a kovetkezd leirt lépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megolddsdt nem irta le a pontozott vonalra, de eldite
egyértelmiien megadta a helyes értékel.
Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adta meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

a) A teljes megoldas.

Gabi 4 perc alatt 12 000-64—0 = 800 métert futott.

Gabi 1 perc alatt 6000-% = 100 métert gyalogolt.

Tehat 5 perc alatt 6sszesen 900 métert tett meg.

Gabi 55 perc alatt 11-900 = 9900 métert tett meg.

Az utolsé 100 métert futotta, amihez 0,5 percre volt sziiksége.

Tehat Gabi 55,5 perc alatt tette meg a 10 000 métert.
Ha a felvételizé valamelyik [épésben hibdsan szamoll, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.
Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kivetkezd leirt Iépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jaro pontot is.
Ha a felvételizé kiszamolta, hogy 5 perc alatt 900 métert tett meg Gabi, majd ezt ardnyositotia
a 10000 méterhez, vagyis az 5-(10 000 : 900) = 55,555... értéket szamolia ki, akkor csak
I pontot kapjon az utolso 3 pontbol.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megolddsat nem irta le a pontozott vonalra, de elétte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adia meg a helyes végeredmeényt, akkor 2 pontol
kapjon.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

Legyen a masodik konyv ara x (Ft).

Az elso konyv ara %x +400 (Ft).

1 pont
1 pont
I pont
1 pont

6 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

6 pont

1 pont
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A feltétel szerint: x + —inx +400 = 6400

5
—x = 6000
3

x = 3600 (Ft a masodik konyv ara)

%-3600+400=

= 2800 (Ft az elso6 konyv dra)
Ha a feladatot kovetkeztetéssel oldotta meg a felvételizo, akkor a megfeleld részpontszamokat a
pontozasi gyakorlatnak megfelelden dllapitsak meg! Ha rossz egyenletet irt fel a felvételizo, de
azt helyesen oldotta meg, majd a valaszt ennek megfeleléen adta meg, akkor az utolso 3 pontot
kapja meg, de ha kozben hibdzott, akkor csak a hibatlan részek pontszamat kapja meg.
A felvételizd ne veszitsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozolt vonalra, de eldtte
egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Ha a felvételizd mindenféle indoklas nélkiil adia meg a helyes végeredményt, akkor 2 pontot
kapjon.

a) A teljes megoldas.
Legyen az 6tos0k szama x.
Ekkor a négyesek szama (154 —x=) 11 —x.
Az érdemjegyek Osszege 3-4 +4 - (11 —x) + 5x=
=56+x%
Az érdemjegyek atlaga: (56 +x) : 15=42 (Azdtlag elvileg helyes felirasa.)
56 +x=63
x =7 darab otdse volt.

Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kovetkezé
lépésben helyesen szamolt, akkor arra az itemre jar a pont.

Ha a felvételizG nem irt le egy lépést, de a kovetkezd leirt Iépésébdl kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt lépésre jaro pontot is.

Amennyiben a felvételizé a megadottol eltéeré modon oldotia meg a feladatot, akkor ezen
megoldas részpontjaival kell megfeleltetni a felvételiz6 megoldasdt, és ennek alapjan kell
pontozni.

A felvételizd ne vesziisen pontot, ha a megoldasdt nem irta le a pontozott vonalra, de eldite
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizé mindenféle indoklas nélkiil adja meg az étosdk szamat, akkor 1 pontot kapjon.

a) A teljes megoldas
Egy lehetséges megoldasi mod:
Legyen a tytikok szama x.
Ekkor x — 3 kacsa van.
A libak szama (x -3 -7 =)x—10
A feltétel szerint x = 2-(x — 10)
x = 20 tyik,
(x —3=) 17 kacsa
és (x — 10 =) 10 liba van a baromfiudvarban.

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

6 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

6 pont

1 pont
1 pont
I pont
1 pont
1 pont
1 pont
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Ha a felvételizé valamelyik lépésben hibdsan szamolt, de a rossz részeredménnyel a kivetkezo
lépésben helyesen szamollt, akkor arra az itemre jdr a pont.

Ha a felvételizé nem irt le egy lépést, de a kovetkezd leirt Iépésébail kideriil, hogy a le nem irt
lépése helyes, akkor kapja meg a le nem irt [épésre jdro pontot is.

A felvételizd ne veszilsen pontot, ha a megoldasat nem irta le a pontozott vonalra, de eldtte
egyeértelmiien megadta a helyes értéket.

Ha a felvételizo mindenféle indoklas nélkiil adja meg mindhdarom helyes eredményt, akkor
osszesen 2 pontol kapjon.

Amennyiben a felvételizé a megadottakiol eltéré modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megolddsi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételizd megoldasdi, és ennek
alapjan kell pontozni.

a) A teljes megoldas.
Egy lehetséges megoldasi mod:

Visszafelé gondolkozzunk!

A 10 liter maradeék és az 5 liter (6sszesen 15 liter) az esti locsolas el6tti viz fele volt,

tehat az esti locsolas el6tt (215 =) 30 liter viz volt a hordoban.

A 30 liter és a 10 liter (6sszesen 40 liter) a délutani locsolas el6tti viz fele,

tehat a délutani locsolas el6tt (2-40 =) 80 liter viz volt a hordéban.

A 80 liter és a 4 liter (6sszesen 84 liter) a reggeli locsolas el6tti viz kétharmada,

tehat a horddban eredetileg (84-1,5 =) 126 liter viz volt.
Ha a felvételizd a feladat megolddasa sordan valahol hibasan szamoll, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.
A felvételizé ne veszitsen pontot, ha a megoldasdt nem irta le a pontozott vonalra, de eléite
egyértelmiien megadta a helyes értéket.

Masik lehetséges megoldasi mod:
A hordoban eredetileg x liter viz volt.

A kora reggeli locsolas utan %x—4 liter maradt a hordoban.
4 e ; S L

A délutani locsolas utan E [Ex - 4] -10=

%x —12 liter viz maradt a hordéban.

Az esti locsolas utan %[%x -1 2)—5 =

éx—l 1=10 wiz maradt.

x = 126 liter viz volt eredetileg a hordéban.
Ha a felvételizé a feladat megolddsa sordn valahol hibasan szamolt, akkor arra az itemre nem
kap pontot, de ha azzal a rossz értékkel helyesen szamolt tovabb, akkor a megfeleld pontokat
kapja meg.
A felvételizo ne veszitsen pontot, ha a megolddasdat nem irta le a pontozolt vonalra, de eléite
egyértelmiien megadta a helyes értéket.
Amennyiben a felvételiz6 a megadottaktol eltéré modon oldotta meg a feladatot, akkor a
megadott megoldasi modok részpontjaival kell megfeleltetni a felvételiz6 megoldasat, és ennek
alapjcn kell pontozni.
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1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
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1 pont



